# **B06**

# 以后去干岛湖垂钓不能太任性啦!

## 哪里能钓,哪里不能钓一定要看清楚哦!

#### 通讯员 杨约顺 记者 周少燕

常在河边走,哪能不湿鞋。

家住千岛湖的陈大哥,是个资深钓友,可前几天却"栽跟头"了。一天晚上,他跟几个朋友在千岛湖边垂钓的时候,被淳安县渔政渔港管理局的工作人员"抓个正着",心爱的钓鱼竿当场被没收,这是陈大哥20多年钓鱼生涯中的第一次,成了他心里挥之不去的痛。

其实,陈大哥这回是撞在了千岛湖百日垂钓整治 行动的"枪口"上。

为加大对千岛湖违法垂钓的打击力度,保护千岛湖渔业资源和水环境,今年5月12日至8月20日,千岛湖开展百日垂钓整治行动,主要整治:渔排垂钓、船只入湖垂钓、无证垂钓、持证违规(超垂钓区范围垂钓)、钓鲢鳙鱼,使用有毒有害物质及鲢鳙鱼饵料垂钓等违规、违法垂钓行为。

"这是我们每年都要进行的常规整治行动,目的是为了保护干岛湖渔业资源,维护干岛湖正常垂钓秩序,呵护干岛湖一湖秀水。一般由公安、海事、工商、环保、渔政及沿库乡镇等多部门联合行动。"淳安县渔政渔港管理局渔政站王知荣站长说:今年情况有些变化,因为去年干岛湖开展了史上最严垂钓联合执法整治行动,今年违规垂钓的情况比以前少很多,但到了5月份,发现"苗头"不对了,有些喜欢夜跑的市民打渔政的举报热线64815111投诉,说在干岛湖大桥、左口、小金山大桥、汪宅附近的水域违法垂钓的人越来越多,我们就及时从5月12日开始启动了百日违规垂钓整治行动。

截至目前,淳安五大湖区(东南、西南、西北、东北及中心湖区),共整治了违规垂钓230起,暂扣保存钓竿186根,发放宣传资料1000余份,有效遏制了违规、违法垂钓行为抬头的现象。

"淳安县渔政渔港管理局在五大湖区设了5个分站,有20个工作组(每组4-5人),24小时不定期在所辖湖区范围进行违规垂钓突击检查,特别是晚上巡查次数会更频繁,千万别抱侥幸心理。"王站长说。

#### 不管有没有垂钓证 千岛湖的鲢鳙鱼不能钓

对钓友来说,千岛湖是不是成了钓鱼的"禁区", 以后都不能愉快地钓鱼了吗?

王站长说:千岛湖垂钓实行每竿一钩的方式,在可钓区凭证有偿垂钓,每人限竿3根。

#### (一)常年垂钓区

1.城中湖垂钓区:西园老码头——两隧两桥——钓 鱼岛拦网——明珠花园码头的城中湖水域沿岸(桥梁除 外);

2.城区垂钓区:千岛湖江滨公园纪事碑——浙旅名庭酒店(酒店范围除外);

3.东北垂钓区:进贤湾大桥——环左线——光左线——坐星桥公路沿线水域沿岸(桥梁除外)。

(二)季节性垂钓区(每年的4月15日-7月15日 禁渔期下列区域禁止垂钓)

- 1. 汾口老毛家码头以上水域沿岸;
- 2. 威坪大桥以上水域沿岸;
- 3. 临岐溪口大桥以上水域沿岸;
- 4. 姜家狮城博物馆-姜家大桥-龙川湾游船码头 水域沿岸;

5. 左口叶棋二桥以上水域沿岸。

除上述划定的垂钓区域、已出让的经营性垂钓平台以及经审核同意的定点垂钓外,千岛湖其他水域及沿岸为禁钓区,禁止任何形式的垂钓作业。

想在划定的垂钓区内进行垂钓的,应持申请表、 有效身份证明和一寸照片2张等有关材料,向淳安

县渔政监督管理机构办理备案登记手续,申领办理 垂钓证。

垂钓人员可到淳安县行政服务中心渔政窗口进行办理。垂钓证当年有效期为2016年1月1日至2016年12月31日止,年办垂钓证限制在4000张以内。截至目前,已办理垂钓证3062张。

最后还有一点要提醒:不管有没有垂钓证,千岛湖的鲢、鳙鱼都不能钓,因为千岛湖的鲢、鳙鱼是保护千岛湖的"秀水小卫士"。杭州千岛湖发展集团有限公司每年要向大库投放规格为12尾/公斤以内的鲢鳙鱼种60万公斤以上,同时实行捕捞配额制度,每年以抄告单的形式核定捕捞量,年捕捞量以前三年鱼种平均投放量的1:4来核定,并根据水质变化情况进行相应调整,以此保障千岛湖库区鲢、鳙鱼的蕴藏量,有效维护于岛湖水域生态环境。

因此,千岛湖内鲢、鳙鱼基本属于公司自有财产, 垂钓鲢、鳙鱼的行为按照渔业法第三十九条规定,属 于偷捕、抢夺他人养殖的水产品违法行为。

#### 千岛湖有个"垂钓胜地" 想怎么钓就怎么钓

想在千岛湖随心所欲地钓鱼,可以去龙川湾景区,这里被称为千岛湖的垂钓胜地,是合法垂钓区,水域面积有2000多亩,分四大钓区,湖岸线总长超过27公里,有野生鲢、鳙、鲫、鳊、鳜、鲤以及甲鱼、草鱼等多种鱼类,即使你是第一次钓鱼,也可保证带鱼竿去,提鱼归。每人每天200元的"渔费"(已包含龙川湾景区门票),不管钓到多少都能带走。钓鱼时间:早上8点到下午5点。

当然,还有千岛湖更多合法的钓点,请与我们联系,我们会向广大钓友推荐。独乐乐,不如众乐乐。



### 首届"都市钓王"休闲赛成功举行

快钓天下战队有了第一位成员

记者 潘雷 文/摄

6月11日,由快钓天下主办、威拓俱乐部承办的 首届"都市钓王"休闲赛完美落幕。

各路垂钓高手冒雨在环境清幽的径山未时水库同场竞技,比赛过程充满乐趣和悬念。浙大老师王炜在大鱼咬钩后,坚持遛鱼2小时20分钟后断线而去,正当大家为他惋惜时,他却淡定一笑:就当我给这条

鱼上了两堂课。

竞技钓高手顾晓丹凭借丰富的比赛经验和稳定 的发挥获得了冠军,同时也成为快钓天下战队的首位 签约队员。

第二至第十名获奖选手也分别获得了由英大国际的具和渔杰工坊提供的鱼竿及浮漂等奖品。钓友们纷纷表示希望能有机会参加"都市钓王"的下一场比赛。

### 鱼乐前行 中国钓鱼运动协会会员钓鱼节

为了庆祝中国钓鱼运动协会首届会员钓鱼节,进一步推动浙江省钓鱼运动普及和提高,2016年6月18-19日在杭州下木桥(省约协垂约基地)将举办由浙江省钓鱼协会、浙江省会员服务中心等单位主办的中国钓鱼运动协会会员钓鱼节暨浙江钓协会员钓鱼节系列活动。

本次活动由六场赛事组成,分别为家庭休闲钓、

为了庆祝中国钓鱼运动协会首届会员钓鱼节,进路亚赛、抛准赛、尾数PK、黑坑钓鲤以及尾数挑战赛。推动浙江省钓鱼运动普及和提高,2016年6月 浙江时代钓具和西域户外将为优胜者提供丰富9日在杭州下木桥(省钓协垂钓基地)将举办由 的奖品,每位参赛者还能获得一份参赛纪念品。

比赛报名截止时间为17日。

关于比赛的详细信息,请扫描右边二维码,进入 《快钓天下》,赛事的细则尽在今日推送。

关注我们,更多活动正在路上。

(省钓协)

## 钱塘江哪些地方 肯定不能钓鱼

记者 朱卫

近日有不少钓友问快钓天下,钱塘江是否 允许钓鱼?

带着问题,我们咨询了相关职能部门。

有关部门介绍,根据相关法律法规,钱塘 江杭州市区段有些区域是明确不能钓鱼的。

杭州市于2000年便出台了《杭州市渔业资源保护和管理办法》,将钱塘江大桥(一桥)上下游各1000米处划定为常年禁渔区。

而《杭州市城市供水管理条例》又规定,杭州饮用水源保护区是禁止垂钓的,具体区域:富阳杭州交界处(渔山)——老塘人渡;四五排灌站——钱江四桥上游500米;南星(风山闸)——坝子桥;老塘人渡——四五排灌站;钱江四桥上游500米——三堡船闸。简单地说,就是在九溪水厂以及南星水厂的上下游是不允许钓鱼的。

而钱塘江两岸市区段基本上都是沿江公园,特别是南岸,最美沿江跑道已经成形。钱塘江堤上钓鱼一般采用的是抛竿,在抛的时候是看不到身后的,路人由于不熟悉相关知识,不知不觉走过去,容易在甩竿的时候误伤路人和小孩,为了游人以及锻炼市民的安全,请自觉遵守公园的管理条例,不要在公园垂钓。

当然了,除了以上禁钓区域,在钱塘江其他区段钓鱼,钓友们也要遵守相关的法律法规。《杭州市渔业资源管理》规定,不得使用有毒有害、产生或可能产生水体污染的饵料,不得实施电鱼、毒鱼、炸鱼等严重破坏渔业资源行为。

钱塘江水情复杂,潮汹非常,滨江区公安 分局的警官也想通过快钓天下提醒市民,希望 大家能安全垂钓,不要随意下堤。珍惜生命, 远离危险。



钓点钓友 渔获渔讯 关于钓鱼的一切,都在这里请扫左边二维码 关注"快钓天下"